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Úvod

Po roce opět vychází nový Seznam povolených přípravků a dalších prostředků na ochranu lesa. Jedná se 
o přehled přípravků použitelných v lesním hospodářství převzatý z jediného oficiálního registru přípravků 
na ochranu rostlin, který vede Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský. On-line lze přípravky 
sledovat na adrese aegri.cz/public/app/aegriapp/POR/. Zejména u přípravků, kde končí doba povolení 
v průběhu roku 2019, a není jich málo, je nutné se přesvědčit, zda nedošlo k ukončení jejich registrace. 
S výjimkou případů, kdy je ukončena možnost používání okamžitě (zpravidla z toxikologických důvodů) 
je umožněno jejich používání po dobu jejich expirace do spotřebování zásob. Distributoři je však nesmějí 
prodávat.

Změny oproti loňskému registru nejsou dramatické kvantitativně, ale některé vyřazené přípravky jsou 
v současné době nenahraditelné. Nejzásadnějším počinem byl zákaz účinné látky thiram v EU. Byl zakázán 
pro použití jak ve fungicidech, tak v repelentech, což je pro lesní hospodářství velmi nepříjemná kompli-
kace. Z registru tím pádem zmizí přípravky Aversol, Pellacol a Stopkus určené pro ochranu sazenic proti 
letnímu i zimnímu okusu, Pellacol navíc proti ohryzu a loupání. Jsou to také jediné přípravky povolené 
k nátěru proti škodám hlodavci a zajícovci. Všechny tři přípravky lze používat maximálně do 30. 1. 2020.

U většiny gylfosátových přípravků byla prodloužena jejich registrace do konce roku 2019; v některých pří-
padech již držitelé registrace nepožádali o prodloužení.

Povolení všech syntetických pyrethroidů, které jsou při asanaci kůrovcového dříví (ale také při ošetření 
jehličnatých stromků proti žíru klikorohem) nenahraditelné, končí v červenci 2019. Lze však očekávat pro-
dloužení jejich povolení.

Ve fungicidech skončilo povolení přípravku Novozir MN 80 New, a to s okamžitou platností. V současné 
době není k dispozici ani žádný přípravek proti spále růžokvětých.

V letošním Seznamu jsou uvedeny v rámci souběžného obchodu pouze přípravky pro obchodní použití. 
Nebyly zahrnuty přípravky pro vlastní použití, které nejsou obchodovatelné a tudíž z pohledu potřeb 
Seznamu nejsou důležité. Rovněž nebyl zařazen seznam přípravků v rámci souběžného obchodu určených 
do spotřebování zásob.

Jsme si vědomi toho, že řada přípravků je použitelná v LH spíše teoreticky, ale je nutné je zde uvést, protože 
zejména drobní vlastníci, kteří nemohou používat přípravky schválené pouze pro profesionální použití, je 
mohou použít na svých pozemcích.

Závěrem je nutné opakovaně konstatovat, že jedině dobrá znalost vlastností a možností použití přípravků 
na ochranu lesa může eliminovat negativní dopady jejich používání a životní prostředí.

Ing. Marie Zahradníková

vedoucí GEP pracoviště Lesní ochranné služby
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Další doplňují informace, zejména z oblasti hodnocení na různé skupiny organismů a ochrany vodních zdrojů, 
je možné nalézt jednak na etiketách, jednak ne webových stránkách Ústředního kontrolního a zkušebního 
ústavu zemědělského v Registru přípravků na ochranu rostlin ve složce „Dodatečné údaje“ a „Označení“, kde 
jsou uvedeny další informace, podle kterých je třeba se řídit.

Funkce přípravku

Kód Biologická funkce Vysvětlivka
AD Aditivum Zlepšuje fyzikální vlastnosti přípravku
AJ Adjuvant Zlepšuje fyzikální vlastnosti postřikové kapaliny
AK Akaricid Proti roztočům
AR Antitranspirant Snižuje výpar vody
B Baktericid Protibaktériím
BD Bioagens - parazitoid Biologický přípravek na bázi makroorganismů (parazitoidů) 

proti živočišným škůdcům (hmyzu a roztočům)
BH Bioagens - parazitické hlístice Biologický přípravek na bázi makroorganismů (hlístic) proti 

živočišným škůdcům (hmyzu a roztočům)
BR Bioagens - predátor Biologický přípravek na bázi makroorganismů (predátorů) 

proti živočišným škůdcům (hmyzu a roztočům)
BT Biopreparát Biologický přípravek na bázi mikroorganismů; doplňuje se 

označením povahy účinku, např. insekticid nebo fungicid
DK Deficienční kompenzace  

a komoditní substance
Prostředek pro doplnění deficitní složky

DS Desikant Způsobuje předčasné zaschnutí rostliny
F Fungicid Proti houbám
FP Fyzikální působení Fyzikální působení
H Herbicid Proti plevelům, včetně hubení nežádoucí dřevinné vegetace 

(dříve jako arboricidy)
I Insekticid Proti hmyzu
ML Moluskocid Proti slimákům a plzákům
NE Nematocid Proti háďátkům
O Olej Olej
P Pasivní pomocný prostředek Pasivní pomocný prostředek (např. lepové pasti)
PO Přípravek k ošetření ran rostlin Zlepšuje hojení ran a chrání před původci chorob
PU Přípravek k úpravě vzhledu rostlin Přispívá k lepšímu vzhledu rostlin
PZ Podpora zdravotního stavu Podporuje zdravotní stav a vitalitu rostlin
R Rodenticid Proti hlodavcům
RE Repelent Odpuzuje škodlivé organizmy (spárkatou zvěř, hlodavce apod.)
RR Regulátor růstu a vývoje Ovlivňuje biologické pochody v rostlinách
S Semiochemikálie Chemické látky zprostředkující komunikaci mezi organismy
TA Talpicid Proti krtkům

Vysvětlivky a zkratky
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Formulace přípravku

Kód Formulační úprava Vysvětlivka
 -- Přípravek není klasifikován Přípravek není klasifikován

AE Aerosolový dávkovač Nádoba obsahující pesticid, který je po otevření ventilu dispergován 
ve formě jemných kapének nebo částic, obvykle pomocí hnací látky

AL Kapalina k aplikaci bez 
ředění

Kapalina k aplikaci bez ředění, doposud specifickým kódem 
neoznačena

AP Prášek k aplikaci bez ředění Definice je obsažena v názvu

CL Kapalina nebo gel účinkující 
dotykově

Pesticid ve formě kapaliny nebo gelu k přímé aplikaci nebo k apli-
kaci po zředění v případu gelu

CS Suspenze kapsulí Stálá suspenze kapsulí v kapalině, obvykle určená pro použití po 
zředění vodou

DC Dispergovatelný koncentrát Homogenní kapalina k aplikaci jako disperze pevné látky po zře-
dění ve vodě

DP Popraš Volně tekoucí prášek vhodný k poprašování

EC Emulgovatelný koncentrát Homogenní kapalina k aplikaci ve formě emulze po zředění 
vodou

EW Emulze typu olej ve vodě Heterogenní kapalina, tvořená drobnými kulovitými kapénkami 
roztoku pesticidu v organické kapalině, dispergovanými ve spojité 
vodní fázi

FS Kapalný suspenzní koncentrát 
pro moření osiva

Stálá suspenze k moření osiva, použitelná přímo nebo po zředění

FU Dýmovnice Hořlavý pesticid, zpravidla pevná látka, která po zapálení uvol-
ňuje účinnou látku v podobě dýmu

GB Granulovaná návnada Speciální forma návnady

GD Gel k přímé aplikaci Gel k přímé aplikaci

GE Přípravek uvolňující plyn Přípravek obsahující látky, které chemicky reagují za vzniku 
plynu

GG Makrogranule Granule o velikosti částic v rozmezí 2 000-6 000 μm (2-6 mm)

GR Granule Volně tekoucí pevné granule k přímému použití (rozmezí velikosti 
granulí je definováno)

GS Mazadlo Velmi viskózní látka, založená na oleji nebo tuhém tuku

LN Neuvedeno Insekticidní síť

ME Mikroemulze Čirá až opalescentní kapalina obsahující olej a vodu, určená  
k aplikaci přímo nebo po zředění vodou, kdy může vytvořit zře-
děnou mikroemulzi nebo obvyklou emulzi

MG Mikrogranule Granule o velikosti částic v rozmezí od 100 do 600 mikrometrů

OD Olejová disperze Stálá suspenze účinné látky (účinných látek) ve vodě nemísitelné 
kapaliny, která může obsahovat další rozpuštěnou účinnou látku 
(účinné látky), určená k použití po zředění vodou
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Kód Formulační úprava Vysvětlivka
PA Pasta Filmotvorná směs na bázi vody

PB Návnada ve tvaru destičky Speciální forma návnady

RB Návnada k přímému použití Návnada určená k tomu, aby přilákala cílového škůdce a aby jím 
byla pozřena (existují další speciální formy)

SC Suspenzní koncentrát Stálá suspenze účinné látky (účinných látek) v kapalině, která 
může obsahovat další rozpuštěnou účinnou látku (účinné látky), 
určená pro použití po zředění vodou

SE Suspo emulse Heterogenní kapalina sestávající ze stabilní disperze účinné látky 
(účinných látek) ve formě pevných částic a drobných kulovitých 
kapének ve spojité vodné fázi

SG Ve vodě rozpustné granule Granule určené k aplikaci ve formě pravého roztoku účinné látky 
po rozpuštění ve vodě; mohou obsahovat ve vodě nerozpustné 
inertní přísady

SL Rozpustný koncentrát Čirá až opalescentní kapalina určená k aplikaci ve formě roztoku 
účinné látky po zředění vodou; tato kapalina může obsahovat ve 
vodě nerozpustné formulační přísady

SP Ve vodě rozpustný prášek Prášek určený k aplikaci ve formě pravého roztoku účinné látky 
po rozpuštění ve vodě; může obsahovat nerozpustné inertní for-
mulační přísady

TB Tablety Tabletované pevné látky jednotného tvaru rozměrů i hmotnosti; 
obvykle válcové útvary o výšce menší než průměr, s plochými 
nebo vypouklými stěnami (speciální tvary tablet: DT, ST, WT)

VP Přípravek uvolňující páry Přípravek obsahující jednu nebo více těkavých účinných látek, 
jejichž páry jsou uvolňovány do vzduchu; rychlost odpařování je 
obvykle regulována použitím vhodných komerčních úprav pří-
pravků a/nebo odparníků

WG Ve vodě dispergovatelné  
granule

Granule určené k aplikaci po rozpadu a rozptýlení ve vodě

WP Smáčitelný prášek Prášek určený k aplikaci ve formě pravého roztoku účinné látky 
po rozpuštění ve vodě; může obsahovat nerozpustné inertní for-
mulační přísady

X04 Inertní nosič Invazní larvy v inertním materiálu nebo jílu
X11 Papírové kartičky Parazitovaná puparia molic na papírových kartičkách

X13 Piliny Pohyblivá stádia ve směsi s pilinami

X14 Pohankové plevy Larvy a imága ve směsi s pohankovými plevami a/nebo vermiku-
litem

X21 Volně Dospělci volně bez nosiče

X22 Volně, piliny Parazitované mšice ve směsi s pilinami; parazitované mšice nebo 
imága mšicomarů volně

X23 Vermikulát, piliny Kukly a/nebo imága ve směsi s vermikulitem nebo pilanami

XX Ostatní Další prozatímní označení všech ostatních formulací, jejichž definice 
nejsou výše uvedeny
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Označení přípravku podle účinku na včely

Kód Označení

Dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 1107/2009 v provedení  
dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 547/2011

SPe8 Nebezpečný pro včely; neaplikuje se na kvetoucí rostliny a dřeviny s výskytem medovice v době, 
kdy včely létají; lze aplikovat po ukončení denního letu včel, a to nejpozději do 23. hodiny

SPe8. Zvlášť nebezpečný pro včely; za účelem ochrany včel a jiných hmyzích opylovačů neaplikovat 
na kvetoucí rostliny; neaplikuje se, jestliže se na pozemku vyskytují kvetoucí plevele

NV Přípravek smí být aplikován na porost navštěvovaný včelami pouze po ukončení denního letu 
včel, a to nejpozději do dvacáté třetí hodiny příslušného dne

ZNV Přípravek nesmí být aplikován na porost navštěvovaný včelami. / Neaplikujte na kvetoucí plo-
diny a na pozemky s kvetoucími plevely. / Přípravek lze aplikovat nejpozději …. Dnů před před-
pokládaným kvetením porostu.

V souladu se zákonem č. 326/2004 Sb., v platném znění

DO Další omezení

Dle vyhlášky č. 84/1997 Sb., ve znění vyhlášky č. 42/2001 Sb.

ZNV Zvlášť nebezpečný pro včely

 -- Bez označení

* Údaj není dostupný

Označení přípravku podle vlivu na necílové členovce (užitečné členovce)

Kód Označení

Dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 1107/2009 v provedení dle Nařízení Evrop-
ského parlamentu a Rady 547/2011

SPe3 Za účelem ochrany necílových členovců dodržte neošetřené ochranné pásmo ... m (zpřesnit údaj 
o vzdálenosti) vzhledem k nezemědělské půdě 

V souladu se zákonem č. 326/2004 Sb., v platném znění

SPe3. Ochranná vzdálenost od okraje ošetřovaného pozemku s ohledem na ochranu necílových čle-
novců [m] - Strukturovaná data v tabulce
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NC Přípravek je nebezpečný pro necílové členovce

ZNC Přípravek je zvláště nebezpečný pro necílové členovce
DO Další omezení

Dle vyhlášky č. 84/1997 Sb., ve znění vyhlášky č. 42/2001 Sb.
Uč1 Přípravek je toxický pro populace ...
Uč2 Přípravek je středně škodlivý pro populace ...
Uč3 Přípravek je slabě škodlivý pro populace ...

-- Bez označení
* Údaj není dostupný

Označení přípravku podle vlivu na vodní organismy

Kód Označení

Dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 1107/2009 v provedení  
dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 547/2011

SPe2 Za účelem ochrany vodních organismů přípravek neaplikujte na půdách ... (uvést zpřesňující 
údaje o druhu půdy nebo situaci)

SPe3 Za účelem ochrany vodních organismů dodržte neošetřené ochranné pásmo ... m (zpřesnit údaj  
o vzdálenosti) vzhledem k povrchové vodě 

SPe4 Z hlediska ochrany vodních organismů přípravek neaplikujte ne nepropustný povrch, jako je asfalt, 
beton, dlážděný povrch, železniční trať nebo v jiných případech, kdy hrozí vysoké riziko odplavení

V souladu se zákonem č. 326/2004 Sb., v platném znění
SPe3. Ochranná vzdálenost od povrchové vody s ohledem na ochranu vodních organismů [m] - Struk-

turovaná data v tabulce
DO Další omezení

 -- Bez označení
* Údaj není dostupný

Kód Označení

Dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 1107/2009 v provedení  
dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 547/2011

SPe5 Za účelem ochrany suchozemských obratlovců přípravek zcela zapravte do půdy; zajistěte,  
aby přípravek byl na konci výsevních nebo výsadbových řádků zcela zapraven do půdy

SPe6 Za účelem ochrany suchozemských obratlovců rozsypaný přípravek odstraňte

SPr1 Návnady klást tak, aby byly zakryté a nepřístupné jiným zvířatům a volně žijícím savcům  
a ptákům; zabezpečte, aby návnady nemohly být hlodavci rozvlékány

Označení přípravku podle vlivu na savce
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Kód Označení

SPr2 Plochu určenou k ošetření, během ošetřování označte; upozornit na nebezpečí otravy (primární 
nebo sekundární) antikoagulantem a uvést protijed

SPr3 Mrtvé hlodavce během doby používání přípravku denně odstraňujte; tyto neodkládejte do nádob 
na odpadky, ani na smetiště

V souladu se zákonem č. 326/2004 Sb., v platném znění

No Přípravek je pro zvěř nebezpečný
ZNo Přípravek je pro zvěř zvláště nebezpečný
DO Další omezení

 -- Bez označení

* Údaj není dostupný

Označení přípravku podle vlivu na ptáky

Kód Označení
Dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 1107/2009 v provedení  
dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 547/2011

SPe5 Za účelem ochrany ptáků přípravek zcela zapravte do půdy; zajistětě aby přípravek byl na konci 
výsevních nebo výsadbových řádků zcela zapraven do půdy

SPe6 Za účelem ochrany ptáků rozsypaný přípravek odstraňte

SPe7 Neaplikujte v době hnízdění ptáků

V souladu se zákonem č. 326/2004 Sb., v platném znění

NP Přípravek je nebezpečný pro ptáky

ZNP Přípravek je zvláště nebezpečný pro ptáky
DO Další omezení

 -- Bez označení
* Údaj není dostupný

Označení přípravku podle vlivu na půdní mikroorganismy

Kód Označení

Dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 1107/2009 v provedení  
dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 547/2011

SPe1 Za účelem půdních organismů neaplikujte tento přípravek nebo jiný, jestliže obsahuje... (uvést 
účinnou látku nebo skupinu účinných látek) vícekrát než ... (uvést četnost aplikací nebo určitou 
dobu aplikace)
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Kód Označení

V souladu se zákonem č. 326/2004 Sb., v platném znění
Nmi Přípravek je nebezpečný pro půdní mikroorganismy
ZNMi Přípravek je zvlášť nebezpečný pro půdní mikroorganismy
DO Další omezení

 -- Bez označení
* Údaj není dostupný

Označení přípravku podle vlivu na půdní makroorganismy

Kód Označení

Dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 1107/2009 v provedení  
dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 547/2011

SPe1 Za účelem půdních organismů neaplikujte tento přípravek nebo jiný, jestliže obsahuje... (uvést 
účinnou látku nebo skupinu účinných látek) vícekrát než ... (uvést četnost aplikací nebo určitou 
dobu aplikace)
V souladu se zákonem č. 326/2004 Sb., v platném znění

NMa Přípravek je nebezpečný pro žížaly
ZNMa Přípravek je zvláště nebezpečný pro žížaly
DO Další omezení

 -- Bez označení
* Údaj není dostupný

Označení přípravku podle vlivu na necílové rostliny

Kód Označení

Dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 1107/2009 v provedení dle Nařízení Evrop-
ského parlamentu a Rady 547/2011

SPe3 Za účelem ochrany necílových rostlin dodržte neošetřené pásmo ... m (zpřesnit údaj o vzdále-
nosti) vzhledem k  nezemědělské půdě

NR Nebezpečný pro necílové rostliny
ZNR Zvlášť nebezpečný pro necílové rostliny

V souladu se zákonem č. 326/2004 Sb., v platném znění
SPe3 Ochranná vzdálenost od okraje ošetřovaného pozemku s ohledem na ochranu necílových rostlin 

[m] - Strukturovaná data v tabulce
NR Přípravek je nebezpečný pro necílové rostliny
ZNR Přípravek je zvlášť nebezpečný pro necílové rostliny
DO Další omezení

 -- Bez označení
* Údaj není dostupný
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Zařazení z hlediska přípustnosti použití v pásmech ochrany vodních zdrojů

Kód Označení

V souladu se zákonem č. 326/2004 Sb., v platném znění

OP II. st. Přípravek je vyloučen z použití v ochranném pásmu II. stupně zdrojů podzemní a/nebo povrchové vody

 - Přípravek není vyloučen z použití v ochranném pásmu II. stupně zdrojů podzemních a povrchových 
vod

 - Přípravek není vyloučen z použití v ochranném pásmu II. stupně zdrojů podzemních a povrcho-
vých vod pro …

Dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 1107/2009 v provedení  
dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady 547/2011

SPe1 Za účelem ochrany podzemní vody neaplikujte tento přípravek, jestliže obsahuje (uvést účinnou 
látku nebo skupinu účinných látek) vícekrát než (uvést četnost aplikací nebo určitou dobu aplikace)

SPe2 Za účelem ochrany podzemní vody přípravek neaplikujte na půdách (uvést zpřesňující údaje o 
druhu půd nebo situaci)

 -- Bez označení (v případě, že použití přípravku v ochranním pásmu nebylo dosud přehodnoceno)
* Údaj není dostupný

Ochranná pásma se dělí na ochranná pásma I. stupně, která slouží k ochraně vodních zdrojů v bezprostředním 
okolí jímacího nebo odběrného zařízení, a ochranná pásma II. stupně, která slouží k ochraně vodního zdroje 
v územích stanovených vodoprávním úřadem.

V ochranném pásmu I. stupně je použití přípravků a dalších prostředků na ochranu rostlin zcela vyloučeno.  
V ochranném pásmu II. stupně je použití POR upraveno (omezeno) následovně:
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Ochranná lhůta představuje nejkratší přípustný interval mezi posledním ošetřením a sklizní, vyskladněním, 
respektive uvolněním komodity ke konzumu a krmení nebo ošetřením a sběrem lesních plodin. Ochranná 
lhůta je stanovena ve dnech. 

Pokud není ochranná lhůta stanovena ve dnech, je v příslušném sloupci uveden symbol „AT“ (aplikační 
termín, způsob použití nebo specifické určení). V tomto případě je ochranná lhůta dána odstupem mezi jed-
noznačně stanoveným termínem aplikace nebo poslední aplikace a sklizní příslušné plodiny. Termín aplikace 
je vyjádřen fenofází příslušné plodiny nebo jiným přesně definovaným obdobím použití. Tyto termíny jsou 
závazné obdobně jako ochranná lhůta stanovená ve dnech. 

V případech, kdy nízké riziko přípravku na ochranu rostlin nevyžaduje stanovení ochranné lhůty je tento 
sloupec ponechán prázdný. 

Symbol „AT“ je uveden také u speciálních způsobů použití (moření, máčení, nátěr apod.), u porostů určených 
výhradně k rozmnožování (ovocné, okrasné a lesní školky, sazečky, semenné porosty apod.), u okrasných 
rostlin a lesních porostů. Způsob použití nebo určení musí být uveden v indikaci nebo poznámce.

V širším slova smyslu zahrnuje ochranná lhůta také období mezi aplikací a setím nebo výsadbou, setím nebo 
výsadbou následné plodiny nebo aplikaci a vstupem člověka do porostu. Pokud je takováto lhůta stanovena, 
musí být vysvětlena v poznámce.

Registrační číslo je numerickou identifikací konkrétního výrobku, tedy registrovaného přípravku na ochranu 
rostlin zapsaného do úředního registru.

U přípravků na ochranu rostlin označených za ukončením platnosti registrace a doby použitelnosti hvězdičkou 
(*) probíhá řízení o prodloužení platnosti příslušného osvědčení nebo rozhodnutí na základě žádosti podané  
v zákonné lhůtě. Dosavadní osvědčení nebo rozhodnutí zůstává v platnosti až do doby nabytí právní moci 
rozhodnutí o prodloužení jejich platnosti.

Ochranná lhůta

Poznámky k registračnímu číslu
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V tabulkách 1a – 1d je ve sloupci „Registrace do“ uveden rok a měsíc, do kdy je možné přípravky na ochranu 
rostlin prodávat (pokud následným rozhodnutím není stanoveno jinak). Přesné datum ukončení platnosti roz-
hodnutí o registraci lze nalézt na webových stránkách ÚKZÚZ u příslušného přípravku. Použitelnost (expi-
race) je uvedena v měsících, a je myšlena od data výroby.

V tabulce 2a je uvedeno datum, do kdy je povoleno přípravek nejpozději používat; po vypršení této lhůty je 
nutné s přípravkem na ochranu rostlin nakládat jako s nebezpečných odpadem. I v tomto případě je však nutné 
nepřekročit stanovenou dobu použitelnosti (expirace) od data výroby. Tato lhůta je nepřekročitelná.

Informace o omezeních POR jsou uvedeny v tabulce 5. V současné době se dokončuje revize politiky certifi-
kačního systému FSC pro používání chemických látek v lesním hospodářství, která současný systém jejich 
používání pozmění. V době zadání Seznamu do tisku nebyly informace ještě dostupné. O změnách bude 
podána informace v Lesnické práci, na internetových stránkách FSC ČR (czechfsc.cz) a potřebné informace 
je možné získat i v centrále FSC ČR v Brně (info@czechfsc.cz, 545 211 838).

Další potřebné informace lze nalézt v publikaci Zahradník (2014).

Doba použitelnosti přípravku

Použitelnost v lesích certifikovaných systémem  
PEFC a FSC
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Tabulková část
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Názvy a adresy subjektů registrující přípravky  
na ochranu rostlin

kód Název firmy; adresa firmy Země

aaN alliUM agro s.r.o.; slovanská 928/8, cZ-741 01 nový Jičín 1 Česká republika

aat agro aliance s.r.o.; v Zálesí 304, cZ-252 26 třebotov Česká republika

aaV agro - artikel, s.r.o.; Jízdárenská 303, cZ-691 63 velké němčice Česká republika

aBB agro-chermie Kft.; Bányalég u 2., hU-1225 Maďarsko

aBo agroBio opava, s.r.o.; arnoštov 192, cZ-747 33 oldřišov Česká republika

aco action pin; Zl de cazalieu, cs60030, F-402560 casets Francie

acr agro cs a.s.; Říkov 265, cZ-552 03 Česká skalice Česká republika

acV achp slavkov, a.s.; U splavu 1421, cZ-684 01 slavkov u Brna Česká republika

aeM agchem project consulting s.r.o.; antala staška 1859/34, cZ-140 00 praha 4-Krč Česká republika

aGF agroFert, a.s.; pyšelská 2327/2, cZ-149 00 praha 415 Česká republika

aGZ agroprotec s.r.o.; Dolní 549, cZ-373 81 Kamenný Újezd Česká republika

aha agroFert holDing, a. s.; organizačná zložka agrochémia, nobelova 34, sK-836 03 Bratislava slovensko

ahB agro hanÁ, a.s.; Čsa 780, cZ-783 53 velká Bystřice Česká republika

aJJ agrosales s.r.o.; heroltice 65, cZ-586 01 Jihlava 1 Česká republika

alc arysta lifescience czech s.r.o.; novodvorská 994/138, cZ-142 00 praha 4 - Braník Česká republika

alF arysta lifescience s. a. s.; route d'artix, p.B. 80, F-64150 nogueres Francie

alG arysta lifesciences great Britain ltd.; 3-5 Melville street, eh3 7pe edinburgh velká Británie

ali arysta lifescience Benelux sprl; rue de renory 26/1, B-4102 ougrée Belgie

alV arysta lifescience nl B.v.; ankerweg 18, nl-1040 at amsterdam nizozemsko

aNo neuvádí se neznámý stát

aNp ag novacheM s.r.o.; Krásova 706/5, cZ-130 00 praha 3-Žižkov Česká republika

arM 1. aromoterapeutická Kh a.s.; Kšice 11, cZ-34 901 stříbro Česká republika
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kód Název firmy; adresa firmy Země

art artemisia d.o.o., organitźační složka; trenčianska 58, sK-821 09   Bratislava slovensko

aSN agrostulin gmbh; Werksweg 2, D-92551 stulin německo

ata adama cZ s. r. o; Za rybníkem 779, cZ-252 42 Jesenice u prahy Česká republika

atk albaugh tKi d.o.o.; grajski tgr. 21, sl-2327  rače slovinsko

auk agrovista UK ltd.; cambridge house, nottingham road, stapleford, ng9 8aB nottingham velká Británie

auV aUverone s.r.o.; roháčova 188/37, cZ-130 00 praha 3-Žižkov Česká republika

aVo aventro, a.s.; práče 168, cZ-67 161 prosiměřice Česká republika

Baa BasF agricultural specialities ltd.; earl road, cheadle hulme, sK8 6Qg cheshire velká Británie

BaB Bayer agriculture BvBa; scheidellan 460, haven 620, B-2040  antverpy Belgie

Bac Barclay chemicals (r&D) ltd.; Damastown Way, Damastown industrial park, Mulhuddar, Dublin 15 irsko

Bae BasF se; carl-Bosch-strasse 38, D-67056 ludwigshafen německo

BaF BasF spol. s r.o.; sokolovská 668/136, cZ-186 00 praha 86-Karlín Česká republika

Bap Bayer s.r.o.; siemensova 2717/4, cZ-155 00 praha-stodůlky Česká republika

BBe Biobest n.v.; ilse velden 18, B-2260 Westerlo Belgie

BcB Belchim crop protection; technologielaan 7, B-1840 londerzeel Belgie

BcM Bayer cropscience ag; alfred-nobel str. 50, D-40789 Monheim německo

BcN Biocont laBoratory, spol. s r.o.; Mayerova 784, cZ-664 42 Brno-Modřice Česká republika

Bec Becesane s.r.o.; roháčova 188/37, cZ-130 00 praha 3 Česká republika

BeS ZpUh "Best-pest" Malgozata Świetoslawska, Jacek Świetoslawski sp. J. ul.Możdzierzowców 6 B,  
pl-43-602  Jaworzno polsko

BhS Belchim crop protection slovaKia, s.r.o.; cernicova 6, sK-831 03 Bratislava slovensko

Bia Biofa ag; rudolf-Diesel str. 2, D-72525 Münsingen německo

BiM BioM s.r.o.; nádražní 39, cZ-37 381, Kamenný Újezd Česká republika

BrS Bros cZech, s.r.o.; sokola tůmy 1099/1, hulváky, cZ-709 00 ostrava Česká republika

BSa Bayer s.a.s.; 16 rue Jean-Marie leclair, F-69009 lyon Francie

BSB Bs vinařské potřeby s.r.o.; Žižkovská 1230, cZ-691 02 velké Bílovice Česká republika
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kód Název firmy; adresa firmy Země

cde cheminova Deutschland gmbh & co. Kg; stader elbstrasse, D-21683 stade německo

cFW chemische Fabrik Wulfel gmbh & co. Kg; hildesheimer strasse 305, D-30519 hannover německo

cch crop chem handelsgesellschaft gmbh; Barweilerstrasse 8, D-555 68 lauschied německo

cJS cheMoBal, s.r.o.; Malý Jatov 708, sK-941 10 Jatov slovensko

cMi cMi limited; United house, 113 high street, collingham, newark, ng23 7ng collingham, newark velká Británie

coM coMpo gmbh; gildenstrasse 38, D-48157 Munster německo

cpB certiplant nv; lichtenberglaan 2045, B-3800 sint-truiden Belgie

daN towarzystwo chemiczne "DanMar"; ul. nasienna, pl-91-231 lódz polsko

ddd DDD servis, spol. s r.o.; libušská 313/104, cZ-142 00 praha-písnice Česká republika

del Delicia Freyberg gmbh.; Dubener strasse 137, D-04509 Delitzsch německo

det Detia Degesch gmbh; Dr.-Werner-Freyberg-strasse 11, D-69514 laudenbach německo

dFG Detia Freyberg gmbh.; Dr.-Werner-Freyburg-strasse 11, D-69514  laudenbach německo

doW Dow agrosciencis s.r.o.; na okraji 1305/14, cZ-162 00 praha 616 Česká republika

dSF De sangosse s.a.s.; Bonnel Bp5, F-47480 pont du casse Francie

dSu De sangosse ltd.; hillside Mill, Quarry lane, swaffham Bulbeck, cB5 0lU cambridge velká Británie

dup Dupont cZ s.r.o.; pekařská 628/14, cZ-155 00 praha 515-Jinonice Česká republika

duS Duslo a.s.; administrativní budova event.č. 1236, sK-927 03 Šala slovensko

dWG de Wolf groUp s,r,o,; americká 2452/14, cZ-350 02 cheb 2 Česká republika

eao energoagro spol. s.r.o.; na Kopci 38, cZ-74 781 otice Česká republika

eco ecogrape 2011 s.r.o.; Botanická 606/24, cZ-602 00 Brno 2 Česká republika

ecp euro chemicals s.r.o.; U habrovky 247/11, cZ-140 00 praha 4-Krč Česká republika

edG evoni Degussa gmbh.; relinghauser strasse 1-11, D-45128 essen německo

eFh eUroFarMs s.r.o.; heroltice 65, cZ-586 01 Jihlava 1 Česká republika

eNh e-nema gmbh; Klausdorfer strasse 28-36, D-24223 schwentinental německo

ero ing. emil ronschak; táhlá 832, těptín, cZ-251 68 Kamenice Česká republika
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FaN FMc agro Česká republika spol. s r.o.; na Maninách 876/7,  cZ-170 00 praha 7 - holešovice Česká republika

Fdd Frunol Delicia gmbh; hansastrasse 100, D-45127 essen německo

FiM vladimír Fiala - Firma Brno; terasová 2931/18,  cZ-616 00 Brno 16 - Žabovřesky Česká republika

FiN Finstar, s.r.o.; Zápy 272, cZ-250 01 Brandýs nad labem-stará Boleslav 1 Česká republika

Flu FlUgel gmbh; Weserhofer str. 45, D-37520 osterode am harz německo

FNa Fn agro Česká republika spol. s r.o.; na Maninách 876/7, cZ-170 00 praha 7 - holešovice Česká republika

Fre Forestina s.r.o.; Mnichov 129, cZ-386 01 strakonice 1 Česká republika

FtG FytoFarM group s.r.o.; Kaprova 42/14, cZ-110 00 praha 1-staré Město Česká republika

Ftt Fyttop, s.r.o.; Za tratí 566, cZ-739 24 Krmelín Česká republika

FYF Fytofarm, spol. s r.o.; Dúbravská cesta 21, sK-842 51 Bratislava slovensko

GaB gaB consulting gmbh; hinter den hofen 24, D-21769 lamstedt německo

Gch gloBacheM nv.; Brustem industriepark, lichtenberglaan 2019, B-3800 sint-truiden Belgie

Gra agria sa; asenovgradsko šose, BU-4009 plovdiv Bulharsko

hak harvest agrochemicals ltd.; carpenter court, 1 Maple road, Bramhall, stockport, sK7 2Dh cheshire velká Británie

hal headland agrochemicals ltd.; rectors lane, pentre, ch5 2Dh Deeside velká Británie

hGo hana goldová; sobotín 118, cZ-788 16 sobotín Česká republika

hlB hlUBna chemické výrobní družstvo v Brně; Zábrdovická 827/10, cZ-615 00 Brno 15-Zábrdovice Česká republika

hlS homeogarden d.o.o.; Kašejlska cesta 144, sl-1000 ljubljana slovinsko

hMB hana Mádlová; na aleji 148, cZ-691 02 velké Bílovice Česká republika

chN cheminova a/s; p.o.Box 9, DK-7620 lemvig Dánsko

chZ avion spol. s r.o.; nádražní 92, cZ-667 01 Židlochovice Česká republika

iBk ing. Bořivoj Krys - agronom specialista, rostlinolékař; polešovice 235, cZ-687 37 polešovice Česká republika

iBl intracrop, a division of Brian lewis agriculture ltd.; park chambers, 10 hereford road,  
np7 5pr abergavenny velká Británie

iFX interForst, spol. s.r.o.; Železniční 512/7, chválkovice, cZ-772 00 olomouc 2 Česká republika

iiN indolfi industrie (netherlands) B.v.; piet heinkade 55, nl-1019 gM amsterodam nizozemsko
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ilS ing. luboš Šmikmátor; palackého třída 2822/101, cZ-612 00 Brno 12-Královo pole Česká republika

ipr petr rubák; Biskupcova 1866/85, cZ-130 00 praha 3-Žižkov Česká republika

iSa isagro s.p.a.; caldera Business park, via caldera 21, i-20153 Milano itálie

itl interagro (UK) ltd.; 230 avenue West, skyline 120, great notley, Braintree, essex, cM77 7aa velká Británie

Jkr ing. Josef Kraus; Újezd pod troskami 45, cZ-512 63 rovensko pod troskami Česká republika

Jri Jan růžička; Drnovice379, cZ-679 76 Drnovice u lysic Česká republika

kSB Kanesho soil treatment sprl/BvBa; avenue de tervueren 270, B-1150 Brussels Belgie

kSS Květoslava szegidewiczová; slezská 340, 747 57 slavkov u BrnacZ- Česká republika

kWi Kwizda agro gmbh.; Dr. Karel lueger ring 6, a-1010 Wien rakousko

lBB lipera s.r.o.; Boršice u Blatnice 300, cZ-687 63  Boršice u Blatnice Česká republika

lcS ing. ladislav czászár; Žihárec 480; sK-925 83 Žihárec slovensko

lNe lucie němcová; Úhřetice 5, cZ-538 32 Úhřetice Česká republika

lod lonza cologne gmbh; nattermannalles 1, D-50829 cologne německo

loV lovela terezín s.r.o.; Budínek 180, svaté pole, cZ-263 01 Dobříš Česká republika

ltt ltt crops ltD.; stasinou & Bompoulinas 3, cy-1060 nicosia Kypr

luk lUKroM, spol. s r.o.; lípa 81, cZ-763 11 Zlín 11 Česká republika

lZd lučební závody Draslovka a.s. Kolín; havlíčkova 605, cZ-280 99 Kolín 9 Česká republika

Mai aDaMa agricultural solution limited (aDaMa group); golan st., 70151 airport city izrael

Map Marca cZ s.r.o.; přišimasy 124, cZ-282 01 Český Brod Česká republika

Met Mercata třebíč, s.r.o.; K vodojemu 140, chrášťany 140, cZ-252 19 rudná u prahy Česká republika

Mil Miller chemical & Fertilizer, llc; 120 radio road, pa 17331 hanover, pennsylvania spojené státy americké

MJM MJM litovel a.s.; cholinská 1048/19, cZ-784 01 litovel Česká republika

MMN Miagri s.r.o.; Boleslavova 27/36, cZ-140 00 praha 4-nusle Česká republika

Moc Monsanto Čr s.r.o.; londýnské náměstí 856/2, cZ-639 00  Brno 39-Štýřice Česká republika

MoN Monsanto europe s.a.; sheldelaan 460, B-2040 antverpy Belgie
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Mop MorpheUs sarl; 119 rue camille pelletan - Bp 28, F-79101 thouars Francie

MpM Momentive performance Materials gmbh; Building v7, D-51368 leverkusen německo

MtX Matrix crop care limited; edwrd pavilion, 2nd Floor, albert Dock, l3 4aF liverpool velká Británie

NaN neraagro, spol. s r.o.; práce 657, cZ-277 11 neratovice 1 Česká republika

Nce nisso chemical europe gmbh; Berliner allee 42, D-40212 Düseldorf německo

Neu W.neudorf gmbh, Kg; an der Muhle 3, postfach 1209, D-31857 emmerthal německo

NGB nohel garDen a.s.; Budínek 86, svaté pole, cZ-263 01 Dobříš 1 Česká republika

Nil nichino europe co. ltd.; 5 pioneer court, vision park, histon, cB24 9pt cambridge velká Británie

NSF nissan chemical europe s.a.r.l.; parc d'affaires de crecy, 2 rue claude chappe, F-69370 st.- 
Didier-au Mont-d'or Francie

NuF nufarm gmbh and co Kg; st. peter-strasse 25, a-4021 linz rakousko

NVM novum cZech s.r.o.; na Močidlech 242, cZ-252 02 Jíloviště Česká republika

oaN oro agri international ltd.; postbus 8, nl-9285 Zv Buitenpost nizozemsko

odG oDrg s.r.o.; revoluční 130/30, cZ-751 17 horní Moštěnice Česká republika

odr odbytové družstvo rovina group, s.r.o.; Zdounky 81, cZ-768 02 Zdounky Česká republika

ohl octavius hunt limited; Dove lane, redfield, Bs5 9nQ Bristol velká Británie

oNo novUM cZech s.r.o.; na Močidlech 242, 2cZ-52 02 Jíloviště Česká republika

ouc ovocnářská unie České republiky, z.s.; holovousy 129, cZ-508 01 hořice Česká republika

pBc ing. Josef plíva; Čelakovského 389, cZ-389 01 vodňany 2 Česká republika

pFh prager Fischhandel s.r.o.; Jelení 2123, cZ-251 01  Říčany Česká republika

pGr pelgar s.r.o.; na výsluní 2424/7, cZ-100 00 praha 10 Česká republika

pMc papírna Moudrý, s.r.o.; nádražní 56, cZ-667 01 Židlochovice Česká republika

pNh ing. petr nohel; Budínek 80, svaté pole, cZ-263 01 Dobříš 1 Česká republika

pph propher, s.r.o.; Březová u Zlína 126, 763 15 slušovice Česká republika

pra ing. Jaroslav prášek, csc.; 17. listopadu 944/24, cZ-747 06 opava 6-Kylešovice Česká republika

prB pronacheM spol. s r.o.; Bystrcká 1096/50, cZ-624 00 Brno 24-Komín Česká republika
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prk proeKo s.r.o.; na luzích 18, cZ-160 00 praha 6-vokovice Česká republika

prX proXiM s.r.o.; stará obec 318, rybitví, cZ-53 354  pardubice 20 Česká republika

pSt prost a.s.; třebíčská 979, cZ-675 71 náměšť nad oslavou Česká republika

Qch Q-cheM nv; leeuwerweg 138, B-3803  sint-truiden Belgie

QZd Qenerika Čr, s.r.o.; Zákostelí 211, cZ-768 02 Zdounky Česká republika

rae rotam agrochemical europe ltd.; hamilton house, Mabledon place, Wc1h 9BB london velká Británie

raM raiffaisen agro Morava, spol. s r.o.; přibická 711, cZ-691 25 vranovice Česká republika

rii rivendel international ltd.; rivendel house, stamullen, conty Meath irsko

riV ridex s.r.o.; nádražní 151, cZ-793 26 vrbno pod pradědem Česká republika

rtN ralchemie trading B.v.; vogt 21, nl-6422, rK heerlen nizozemsko

SBd sBM Développement s.a.s.; les 4 M 111 chemin du petit Bois, F-69130 ecully Francie

SBl sBM life science s.r.o.; Bucharova 2657/12, cZ-158 00 praha 58-stodůlky Česká republika

Scc scotts czech, s.r.o.; rybkova 332/1, veveří, cZ-602 00 Brno 2 Česká republika

Sct scitech spol. s r.o.; nad Šárkou 75/13, cZ-160 00 praha 6-Dejvice Česká republika

ScV the scotts company (UK) ltd.; salisbury house, Weyside park, catteshall lane, godalming,  
gU7 1Xe surrey velká Británie

SGh scc gmbh; am grenzgraben 11, D-55545 Bad Kreuznach německo

Sio sinon eU gmbh; im alten Dorfe 37 (volksdorf), D-22359 hamburg německo

SJl Jiří Štreit ing. - lesnická a obchodní činnost, firma Štreit; pflegerova 565/4, cZ-792 01 Bruntál 1 Česká republika

SkF svaz květinářů a floristů; Wolkerova 17, cZ-771 11 olomouc Česká republika

SMX sematix group a.s.; Čimická 819/86a, cZ-182 00 praha 82-Bohnice Česká republika

Spr s-profit opava s.r.o.; Jindřichoiv 88, cZ-793 83 Jindřichov u Krnova Česká republika

SrS státní rostlinolékařskíá správa; těšnov 65/17, cZ-110 00 praha 1-nové Město Česká republika

Sua sumi agro czech s.r.o.; na strži 63, cZ-140 62 praha 4-Krč Česká republika

Sud sUDaU agro gmbh; Wilhelm-von-Diez-str. 18, D-85435 erding německo

Sue sumitomo chemical agro europe s.a.s.; 2 rue claude chappe, F-69370 saint Dider au Mont d'or Francie
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Sur spiess-Urania chemicals gmbh; Frankenstrasse 18b, D-20097 hamburg německo

SVS svaz školkařů České republiky z.s.; Wolkerova 37/17, cZ-779 06 olomouc 9 Česká republika

SYa syngenta crop protection ag; postfach, ch-4002 Basel Švýcarsko

SYl syngenta limited; priestley road, surrey research park, gU2 7yh guildorf, surrey velká Británie

SYp syngenta czech s.r.o.; Bucharova 1423/6, cZ-158 00 praha 58-stodůlky Česká republika

SZl střední lesnická škola Žlutice; Žižkov 345, cZ-364 52 Žlutice Česká republika

taB taminco BvBa; panterschipstraat 207, B-9000 gnet Belgie

tar agristar - agrochemicals s.r.o.; liboš 98, cZ-783 13 Štěpánov u olomouce Česká republika

tBa tB agrartechnik service ges.m.b.h; sellnergasse 2, a-2540 Bad voslau rakousko

tor tora, spol. s r.o.; olšík 583, cZ-763 64 spytihněv Česká republika

tSG tsge d.o.o, organizačná zložka; ružová dolina 6, sK-821 08 Bratislava slovensko

uap UnicheM agro cZ s.r.o.; Ke Koulce 646/2, cZ-150 00 praha 5-smíchov Česká republika

udS UnicheM d.o.o.; sinja gorica 2, sl-1360 vrhnika slovinsko

ukZ Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský; hroznová 63/2, cZ-603 00 Brno 3-pisárky Česká republika

upl Upl europe ltd.; the centre, 1st Floor, Birchwood park, cheshire, Wa3 6yn Warrington velká Británie

VSu vÝZKUMnÝ a ŠlechtitelsKÝ Ústav ovocnÁŘsKÝ holovoUsy s.r.o.; holovousy 129, cZ-508 01 hořice Česká republika

Wpr Witasek pflanzenschtz gmbh; Mozartstrasse 1a, a-9560 Feldkirchen rakousko

Zpa Zuzana pavelková; Janovská 394, cZ-109 00 praha 111-horní Měcholupy Česká republika
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